
大和田公園 令和 5 年 1 月 

考察 

 

より快適な公園施設づくり、移動販売車の需要や商品の要望を知るため、令和 4年 11 月～12月に

野球場・テニスコートの利用者５００人を対象にアンケートを実施したところ、457 人（91.4％）の

方よりご協力を得ました。 

 

【問１－１】年齢（年代） 

年代別に見て幅広い年齢層の方々にご利用いただいておりますが、60 代以上の利用者が約半数の

49.2％、50台の方が 26.7％と、中高年世代の利用が目立つ結果になりました。今回、昼間のテニス

コート利用者から多く回答を頂けましたので、中高年世代の利用が多い傾向であったと思われます。 

 

【問１－２】性別 

男女の利用比率は（男 38.9％・女 60.0％）の状況であり、女性利用者が多い結果でありました。 

問 1-1 同様に昼間のテニスコート利用者から多く回答を頂けたことから、女性の回答数が多い傾向で

あったと思われます。 

 

【問２】利用頻度 

約半数の方が、「月２～３回（47.9％）」ご利用して頂いており、続いて「週 1 回（32.4％）」、「週

2 回（9.6％）」、「週 3 回（3.3％）」と週に複数回ご利用の方もいらっしゃいますので、多くの方に継

続的に利用されております。また、「初めて（6.8％）」の方もいらっしゃいました。 

大和田公園のテニスコート（ハードコート）は、初めて利用される方も約７％いることからも、市内

他テニスコート（天沼緑地）より予約が取りやすい施設であると思われます。 

 

【問３】交通手段 

「自家用車（70.3％）」での来園者が最も多く、続いて「自転車（26.0％）」となりました。徒歩や

電車等公共交通機関利用者は大変少ない結果となりました。大和田公園の競技種目（野球、テニス）の

道具運搬や地理的条件（最寄り駅からの距離）があるため、大半の方が自家用車の利用により来園し、

近所の方は自転車で来園して頂いていると思います。 

 

【問４-1】施設について 駐車場・通路・景観(樹木等) 

「良い」が 44.4％、「普通」が 50.５％となり、良い、普通を合わせると合計 95％となり概ね良好

な管理状況と考えます。 

「悪い」が 5.0％（23 件）あるものの、そのうち「野球の大会利用時に駐車できない（7 件）」、「駐

車場が少ない（2 件）」でした。この駐車場への対応といたしましては、野球場大会利用打合せの際、

テニスコート側の駐車場へ駐車しないこと、野球場利用者はレフト側駐車場へ駐車することの注意喚起

を継続して行いたいと思います。また、「駐車場の白線が薄い」ご意見がありましたが、野球場・テニ

スコート駐車場を、本年２月末までにラインを引く修繕工事を行う予定です。 

そして、景観（樹木等）では、「樹木を切りすぎ」、「日影が欲しい」とご意見がありましたが、大和

田公園では、樹木の良好な樹形を維持しつつ、コート内への落ち葉を削減するため適時剪定を行うなど、

景観と利用者の安全に配慮した樹木管理に努めてまいります。 



 

 

【問４-2】施設（野球場・コート）の利用しやすさ 

「良い」が 56.9％、「普通」が 33.7％となり、良い、普通を合わせると合計 90.6％となり施設は、

概ね良好で利用しやすい状況と考えます。 

なお、「悪い」の 9.4％については、「テニスコート（6、7 番）が滑る（9 件）」、「テニスコートが痛

んでいる（6 件）」、「テニスコートが滑る（6 件）」、「テニスコートの水はけが悪い（6 件）」とコート

の状態へ複数のご意見を頂きました。これらは、テニスコートの老朽化に原因があると考えられますの

で、今後は修繕方法の検討や、改修に向けて市と協議をしてまいりたいと思います。 

 

【問 4-3】備品 

「使いやすい」が 51.9％（237 件）、「どちらともいえない」が 41.4％（189件）となり、両方合

わせると合計 93.2％となり備品は、概ね良好で利用しやすい状況と思われます。 

「悪い」6.7%（31 件）のご意見のうち、「ホウキを新しくして」（8 件）」、「水かき用ブラシが無い

（4 件）・増やしてほしい（2 件）」については、清掃道具の設置状況を含め確認しました。また、今回、

ホウキを 7 本追加設置、水かき用ブラシを 5 本交換しました。今後もホウキや水かき用ブラシは、劣

化状態を確認し交換してまいりたいと思います。 

 

【問 5】移動販売車（キッチンカー）について 

移動販売車について「利用したい 178件（38.9%）」、「利用しない 271件（59.3％）」という結果

になりました。利用したい方の希望品目では、「たこ焼き 87 件（16.9％）」、「肉巻きおにぎり 77 件

（14.7％）」、「フルーツサンド 73 件（13.9％）」が多い結果となり、軽食への要望が高いようです。

それに比べ、「クレープ 51 件（9.7%）」、「団子 50 件（9.5％）」、「パンケーキ 34 件（6.5％）、「た

い焼きパフェ 38 件（7.3%）」等のお菓子やスイーツへの要望は少ない結果となりました。 

大和田公園は近くにコンビニエンスストアや飲食店等がないため、本アンケートで約４割の方が利用

したいとの回答があったことから、移動販売車の需要が有ると考えられます。 

また、今回のアンケートは、現在、公園緑地協会で稼働している移動販売車の品目へのアンケート調

査だったため、今後は飲み物（コーヒーやビール等）や販売していない食べ物（焼きそば、ケバブ、パ

ン、弁当等）、お菓子やスイーツ類（アイスクリーム、ソフトクリーム、かき氷、焼いも等）のアンケ

ートも実施し、公園利用者の傾向や好みを調査し、移動販売実施へ向けて検討してまいりたいと思いま

す。 

 

【問６】その他（ご意見等）  

集計結果記載のとおり 

たくさんのご意見をいただきました。内容を精査し、改善や改修等可能な限り対応して行きたいと思

います。 

 

≪総括≫ 

大和田公園は野球やテニス、夏季プールの利用により、年間約 7 万人の方々にご利用していただいて

おります。今後も年齢・性別に関係なく、多くの人々が楽しく利用できる施設を目標に、日ごろの安全

確認や点検整備を行い、より良い施設管理・運営を目指してまいりたいと思います。 


